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34a SESSÃO ORDINÁRIA

3a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

2° PERÍODO LEGISLATIVO 

18a LEGISLATURA

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta e um 

minutos e término às vinte horas e quarenta e quatro minutos, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Piumhi na Sala das Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, 

localizada na Rua Visconde de Ouro Preto, n° 435, sob a presidência do vereador Antônio 

Astésio Tavares. Em seguida, foi realizada a leitura do Evangelho. A Ia secretária Shirley 

Elaine Gonçalves Faria registrou, eletronicamente, a presença dos vereadores, com a 

ausência justificada do vereador Magno Manoel Marques. O senhor presidente colocou em 

discussão e votação no Plenário a dispensa da leitura e aprovação da Ata 33a Sessão 

Ordinária e da 6a Sessão Solene realizadas no dia trinta de setembro de dois mil e dezenove, 

a dispensa da leitura das atas foi aprovada por (07) sete votos e (01) uma ausência. 

Colocadas as atas em discussão, não houve manifestação. Colocadas em votação foram 

aprovadas por (07) sete votos e (01) ausência. A primeira secretária Shirley Elaine 

Gonçalves Faria, fez a leitura dos documentos EXPEDIDOS e RECEBIDOS: - Edital de 

Convocação para a 34a Sessão Ordinária a ser realizada na Sala das Sessões “Vereador 

José Soares de Oliveira Sobrinho”, no dia 07 de outubro de 2019, às 19 horas 30 minutos; - 

Edital de Convocação para a 7a Sessão Extraordinária a ser realizada na Sala das 

Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, no dia 07 de outubro de 2019, às 20 

horas 30 minutos; - Ofício n° 90/2019 de autoria da senhora Shirley Elaine Gonçalves Faria 

solicitando que seja instalado quebra-molas redutor de velocidade na Rua Silviano Brandão; 

- Ofício n° 91/2019 de autoria do senhor Gleisson Araújo Nunes reiterando e reforçando a 

Indicação n° 81/2019, onde solicita que seja instalado redutores de velocidade na Rua Lenir 

Soares de Melo; - Ofício n° 92/2019 da Comissão de Serviços e Políticas Públicas 

Municipais, Urbanismo e Cidadania solicitando ao Poder Executivo que seja encaminhado 

novos impactos orçamentários referentes aos Projetos de Lei Complementar número 08, 09,
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10, 11, 12 e 13 de 2019; - Ofício n° 94/2019 de autoria da senhora Shirley Elaine Gonçalves 

Faria solicitando vaga para uma criança em alguma creche ou Cemei do município; - Ofício 

n° 204/2019 convidando o senhor José Cavalcante Cabral, Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde para participar da audiência pública; - Ofícios n° 205/2019 à 210/2019 

convidando a imprensa para participar da audiência pública; - Ofício n° 211/2019 do 

Gabinete da Presidência encaminhando ao Poder Executivo as Indicações de n°s. 84/2019 a 

90/2019, apresentadas na 33a sessão ordinária; - Ofício n° 212/2019 do Gabinete da 

Presidência encaminhado ao Poder Executivo a Proposição de Lei n° 44, de 3 de outubro de 

2019; - Ofícios n°s 213/2019 à 222/2019 do Gabinete da Presidência em nome de todos os 

vereadores do Poder Legislativo agradecendo e parabenizando aos prefeitos que 

compareceram e participaram do 3o Salão Regional do Turismo, ocasião que cada município 

teve a oportunidade de apresentar e expor seus atrativos turísticos, artísticos e 

gastronômicos; - Ofícios n° 223/2019 à 225/2019 do Gabinete da Presidência em nome de 

todos os vereadores do Poder Legislativo agradecendo e parabenizando ao presidente da 

Associação Piumhiense de Turismo, ao presidente da Comtur e ao presidente da Ameg que 

compareceram e participaram do 3o Salão Regional do Turismo; - Memorando n° 55/2019 

de autoria do assessor Fellipe Cavalieri comunicando ausência do vereador Magno Manoel 

Marques, na 34a Sessão Ordinária e na 7a Sessão Extraordinária, por motivos de ordem 

pessoal; - Indicação n° 91/2019 de autoria dos vereadores desta Casa Legislativa, 

solicitando que sejam trocadas as lâmpadas da Rua Conselheiro Lafaiete de vapor de 

mercúrio para vapor de sódio; - Indicação n° 92/2019 de autoria do vereador José 

Wellington da Silva, solicitando que seja realizado o recapeamento asfáltico da Rua Padre 

Bemardes, próximo ao número 274; - Requerimento n° 107/2019 da Comissão de 

Legislação Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento solicitando que a 

análise de deliberação do Projeto de Lei n° 43/2019 ocorra de forma conjunta entre essas 

comissões; - Requerimento n° 108/2019 da Comissão de Legislação Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Serviços e Políticas Públicas 

Municipais, Urbanismo e Cidadania, solicitando que a análise de liberação do Projeto de n° 

44/2019 ocorra de forma conjunta entre essas comissões; - Parecer n° 67/2019 da 

Comissão de Legislação Justiça e Redação, Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Serviços e Políticas Públicas Municipais, Urbanismo e Cidadania, referente ao
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Projeto de Resolução n° 5/2019; - Ofício 16719/2019 do Tribunal de Contas do Estado de 

Minas Gerais referente ao processo n° 958815, em apenso pedido de reexame n° 1007832, 

comunicando que foi emitido o parecer prévio sobre as contas do município de Piumhi o 

qual conclui pela aprovação das referidas contas do Poder Executivo, relativo ao exercício 

de 2014; - CONVITE: a Amparo convida a todos para participarem do Segundo Seminário 

de Oncologia Multiprofissional, a ser realizado no dia 16 de outubro, no auditório do 

Sicoob Credifor; - AVISO: a Assembléia Legislativa de Minas Gerais informa 

aprimoramento do controle de acesso e suas dependências sendo necessário registro 

obrigatório de nome, documento oficial e foto; - CONVITE: o IFMG convida a todos para 

participar de Campanha de Doação de Sangue, sendo necessário inscrição prévia até o dia 9 

de outubro de 2019; - Ofício n° 28/2019 de autoria da senhora Maria Perpétua Félix 

encaminhando balancete relacionado ao mês de agosto 2019; - Ofício n° 282/2019 de 

autoria do chefe do Poder Executivo encaminhando as Leis de n° 2.419/2019 e 2.420/2019;

- Ofício n° 284/2019 de autoria do chefe do Poder Executivo encaminhando resposta ao 

Ofício n° 199/2019, do Gabinete da Presidência, informando que Indicação n° 83/2019 foi 

encaminhada ao departamento competente para a devida análise e tomada de providências; - 

Ofício n° 285/2019 de autoria do chefe do Poder Executivo encaminhando resposta ao 

Ofício de n° 86/2019 dos vereadores, informando sobre o contrato de cestas básicas até 26 

de Março de 2020, e manifesta que a administração irá analisar os termos apresentados para 

beneficiar o funcionalismo do município; - Ofício n° 288/2019 de autoria do chefe do Poder 

Executivo encaminhando resposta referente a Indicação de n° 75/2019; - Ofício n° 137/2019 

do SAAE de Piumhi encaminhando a esta Casa Legislativa balancete referente ao mês de 

setembro 2019. No PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador José Segundo Faria 

agradeceu ao Departamento de Obras, o atendimento ao pedido de estacionamento de 45° 

em frente à praça Guia Lopes, aumentando o número de vagas, tendo em vista a grande 

necessidade devido aos consultórios médicos, odontológicos e à Santa Casa. Relatou 

também o pedido do Padre Daniel, solicitando empenho da Câmara Municipal juntamente 

com a Prefeitura, a respeito de melhoria do canil municipal. Relatou também a insatisfação 

quanto à desvalorização quanto aos vencimentos da classe dos odontólogos, informando 

que os mesmos não continuarão realizando seus serviços. O vereador José Welington da
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ruas, ressaltando a necessidade de conseguir um castramóvel para a cidade com o intuito de 

diminuir a procriação desses cães. Solicitou ainda, uma faixa de pedestres na Praça de 

Fumas devido à grande circulação de carros tomando perigosa a travessia da ma. Relatou a 

irregularidade quanto aos materiais e alimentos fornecidos para as escolas, informando que 

a diretora do departamento já notificou uma empresa, irá notificar outra e tomará as devidas 

providências. O vereador Gleisson Araújo Nunes complementou sobre a situação dos cães 

nas ruas, que a prefeitura tinha conseguido o recurso para o castramóvel, porém 

lamentavelmente perdeu, devido à falta de alimentação no sistema. Informou que no 

próximo ano irão fazer uma Emenda para a compra deste castramóvel e ressaltou a 

importância de contratar um veterinário para as castrações e outro para cuidar das 

patologias desses cães. Informou ainda que há algum tempo atrás, sugeriu que os agentes de 

endemias fizessem um cadastro geral de todos os animais domésticos e promover a 

chipagem desses animais, para que caso fugissem ou fossem abandonados, seria possível 

identificar o dono, o que evitaria também o abandono dos animais. A vereadora Shirley 

Elaine Gonçalves Faria citou sobre a falta de providências quanto ao escoamento das 

águas pluviais no bairro Nova Esperança. Relatou também a falha no transporte público 

rural, expondo a situação de que o ônibus não busca determinada criança por três dias 

consecutivos. A mãe procurou a Secretaria de Educação, mas não encontrou o responsável; 

e nenhuma providência foi tomada. Outro assunto apresentado foi a situação do município 

quanto ao pagamento do vencimento dos servidores municipais que está em fase de alerta, 

porém o prefeito insiste em enviar para esta casa projetos de criação de quatro cargos que 

onera o município mensal em tomo de R$30.000,00 (trinta mil reais). Também relata a 

situação da classe dos odontólogos que está em greve, devido ao fato de uma lei federal não 

estar sendo cumprida com relação ao piso salarial, e mencionou sobre as monitoras das 

creches e escolas. No GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Shirley Elaine Gonçalves 

Faria informou sobre a denúncia do SAAE encaminhada ao Tribunal de Contas de Minas 

Gerais, o qual o Ministério Público emitiu laudo parecer concluindo pelas irregularidades 

apontadas pela CPI, e pede ao Plenário que sejam reconhecidas as irregularidades dos atos 

praticados pelo senhor Odécio da Silva Melo e a aplicação de sanção pecuniária ao mesmo. 

Fez a leitura do convite da Associação das Mulheres de Peito para palestra: O despertar do

pela palestrante Shirley Elaine Gonçalves Faria comfeminino que será feito
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participação de Márcia Faria. Na ORDEM DO DIA: Ia DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 05/2019 de autoria da Mesa Diretora do Poder 

Legislativo de Piumhi que “Institui o Banco de Horas no âmbito da Câmara Municipal de 

Piumhi e dá outras providências”. Colocado em primeira discussão, não houve 

manifestação. Colocado em primeira votação, foi aprovado por (07) sete votos e (01) uma 

ausência. No USO DA PALAVRA: A senhora Rosélia Silveira falou sobre as 

reivindicações dos dentistas, o qual estão tentando entrar em consenso com a Administração 

para que os serviços não parem. Informou que o Sindicato tem batalhado para tentar ajudar 

buscando a valorização do servidor, embora não tenha conseguido resultados até o 

momento. Apesar disso, a qualidade do serviço continua a mesma, as metas continuam 

sendo cumpridas. Enfim, com o intuito de satisfazer tanto a parte dos servidores, na sua 

valorização, quanto à necessidade da população quanto ao serviço prestado, busca-se uma 

alternativa que beneficie todas as partes. O senhor Natanael Alves Gonzaga também se 

pronunciou quanto à reinvindicação da classe dos dentistas, colocando a importância da 

valorização do local de trabalho e também a valorização salarial, enfatizando que não existe 

impedimento jurídico para que isso aconteça, tendo em vista que a responsabilidade dos 

servidores, a dedicação e investimento para obter o conhecimento necessário. Pede o apoio 

dos vereadores e compreendimento quanto à greve, pois estão lutando por seus direitos. A 

senhora Patrícia Agreni também se uso da palavra sobre a reinvindicação dos dentistas, 

dizendo que tiveram uma reunião com o prefeito, mas não conseguiram entrar em acordo, 

ocasionando então o início da greve. O senhor Daniel Cunha reitera sobre as 

reinvindicações da classe odontológica, enfatizando a importância da manifestação da 

greve, pois estão buscando pelo direito do salário digno e sua valorização, tendo em vista 

que estão buscando por isso desde junho de 2016, sem nenhum retorno até o momento. 

Informa que 30% (trinta por cento) da equipe de saúde bucal realizará os atendimentos de 

urgência que é caracterizado pela dor odontogênica (dor de dente) e que os tratamentos 

eletivos serão paralisados. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL: O vereador José Antônio 

Camargo Júnior se pronunciou quanto à greve da classe odontológica, apoiando esses 

servidores no sentido de lutarem por seus direitos. Comunicou o empenho dos vereadores 

juntamente com presidentes das associações em Belo Horizonte, que resultou na assinatura 

de convênios com as entidades de Piumhi Casa de Maria, Avamep, Apromip, Casa dos
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Velhinhos, Projeto Reconstruindo Vidas, Lar São Francisco, e possível convênio para a 

Santa Casa. Agradece o apoio do deputado estadual Cássio Soares, dos vereadores e 

presidentes das associações. A vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria também se 

pronunciou quanto às irregularidades nas licitações, os produtos licitados e produtos que

Oliveira referindo-se sobre a fala do vereador José Antônio Camargo Júnior, ressaltou a 

importância do apoio dos deputados na área social, ajudando as entidades, proporcionando 

melhores condições aos necessitados. O vereador Gleisson Araújo Nunes se pronunciou 

quanto à reinvindicação da classe odontológica, mencionando seu apoio, e o quanto é 

lamentável a desvalorização do trabalhador que investe tempo, dinheiro, e dedicação, e não 

tem seu trabalho e salário reconhecidos. Fala sobre a importância da saúde bucal, devido a 

sérios problemas que podem ser ocasionados por apenas uma cárie, por exemplo. O 

vereador/presidente Antônio Astésio Tavares se manifestou aos odontólogos dizendo que 

se solidariza com a causa deles e espera que possam encontrar uma solução para o problema 

que beneficie ambas as partes. E ainda, comunicou a realização da 7a Sessão Extraordinária, 

cujo assunto é a prestação de contas da saúde, referente ao segundo quadrimestre, logo após 

o término desta sessão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Antônio Astésio Tavares 

declarou encerrada a sessão. A presente ata foi lavrada e se estiver conforme, será declarada

realmente estão sendo entregues, há divergências nos mesmos. O vereador José Seabra de

aprovada_£-regimentalmente assinadi
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